

民生

主创现身广雅中学 点评学生“冰墩墩”作品

新快报讯 记者邓善雯报道 北京冬奥会圆满落下帷幕,冬奥会吉祥物“冰墩墩”深受全球观众和国人的关注和喜爱。23日下午,冰墩墩的两位主创人员叶梓琪、廖向荣老师来到了广东广雅中学“广雅讲堂”,与学生分享冰墩墩的创作历程。讲座中,主创人员还现场点评了广雅学子自创的冰墩墩作品,引导学生树立更加坚定的文化自信与民族自豪感。

从2019年的春节到7月,北京首钢园从冰雪覆盖到绿草如茵。在此期间,来自广州美术学院的冰墩墩创作团队一直在不断地修改吉祥物设计稿,回忆起这段经历,两位设计人员都

用了“艰辛”一词来形容。从冰糖葫芦到麋鹿,再到金丝猴和老虎,吉祥物的形象被一再修改,只为了能更好地承载国家文化,体现我国形象。

最后定稿的冰墩墩形象,有着熊猫、冰壳糖衣、冰丝带等元素,整体简洁、可爱。二人表示,冰墩墩身上虽然没有非常丰富的元素,但却依然能让人感到友善、温暖,并且不乏未来感、科技感和速度感,展现了我国更具文化自信的形象。二人自豪地说:“冰墩墩是历史上冬奥会最受欢迎的吉祥物。即使每一个吉祥物都面临着时效性的考验,但冰墩墩会是‘最强’的。”

讲座结束后,来自高一的吴同学

向新快报记者展示了自己创作的“广州元素”冰墩墩作品,她笑着告诉记者,当看到冬奥会的外国记者和运动员那么喜欢冰墩墩,她感到十分骄傲和自豪。“冰墩墩没有一味地叠加很多中国元素,而是非常有科技感和创新感。我想是因为我们国家强大了,也更有自己的审美。”她表示,自己的特长是摄影,经常“脑洞大开”,想法多多。了解到冰墩墩创作的故事后,她立志为传播中国文化做出更多贡献。吴同学自信地说:“我相信这次‘走红’的冰墩墩不是个例,未来(我国)依然会有许多更好的东西创造出来,被世界所认可。”



■昨日,“冰墩墩”主创人员与学生分享“冰墩墩”的创作历程。 新快报记者 夏世焱/摄



阳光露脸

新快报讯 记者许力夫 毕志毅报道 2月23日,告别了连日的阴雨,广州迎来了久违的太阳,天河公园里,很多市民趁着好天气出来游玩。

广州市区昨天16时气温14.4℃,同比前天上升近6℃。预计今天晴到多云,5℃~16℃。明天晴到多云,早晚有轻雾,6℃~18℃。白天阳光和煦,早晚

依旧寒冷,厚衣物请勿着急脱换。

预计,24~26日晴到多云,最高气温明显回升,但早晚仍寒冷,部分地区伴有轻雾。

广州生活垃圾处理费和清洁卫生费收取新规出炉

催告后超六个月仍未缴费将被纳入轻微失信范畴

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 2月22日,广州市城市管理综合执法局联合广州市发展和改革委员会发布了《关于收取城市生活垃圾处理费和清洁卫生费的通告》。通告提到,广州将按定额收费、按量收费两种形式收取城市生活垃圾处理费,经催告后超过六个月仍未缴纳的情形,欠缴主体信息将被纳入轻微失信信息管理。

应及时缴交垃圾处理费和清洁卫生费

城市生活垃圾处理费的收费标准为:城市生活垃圾处理费每户每月5元,收费以一个居住单元(房号、户口簿、租赁合同、房产证)为一户;国家机关、企事业单位、社会组织、个体工商户等非

居民缴费单位每月按实际排放量、每桶6元收取城市生活垃圾处理费,流动人口居住登记人员每人每月1元。

清洁卫生费的收费标准为:居民按户计收,非居民按面积计收。其中,居民每户每月10元;非居民则按照对市容环境卫生责任区有无实行有偿代管的路段、面积大小对应收费。

通告中指出,缴费义务人应及时缴交城市生活垃圾处理费、清洁卫生费,无正当理由欠缴城市生活垃圾处理费或清洁卫生费,经催告后超过六个月仍未缴纳的,城市管理行政主管部门可以根据司法机关、仲裁机关、行政机关出具的相关生效法律文书,依照《广州市城市管理领域公共信用信息分级使用管理办法》将欠缴主体信

息纳入轻微失信信息管理。

空置房屋免交生活垃圾费有标准

通告提到,持民政部门核发的有效最低生活保障证、低收入困难家庭证以及特困供养证的困难群众,免收城市生活垃圾处理费、清洁卫生费。此外,房屋无人居住,且存在每月自用水不超过1立方米、每月自用电不超过1千瓦时情形之一的,也可免予缴交城市生活垃圾处理费、清洁卫生费。

居民住宅装饰装修垃圾分拣处理中心及大件垃圾分拣中心等分拣产生的其他生活垃圾属于生活垃圾的一种,其处理费已包含在每月向居民收取的城市生活垃圾处理费中。因此,分拣产生的生活垃圾不再重复收取费用。

黄埔边检站助力供港民生物资水路运输畅通

5分钟通关 8小时抵港

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员谌煌报道 2月22日上午9时许,装载9吨速冻食品等民生物资的往来港澳小型船舶“粤翔8”轮从中国外运黄埔仓库公司码头,出境前往香港。黄埔边检站开通绿色通道,办理相关边检手续,助力货轮快速通关“零等待”,确保供港物资供应链顺畅。

该站执勤三队在接到上级要求后,提前掌握出境船舶和船员信息,及时开设边检业务办理专窗和援港抗疫物资“水上快捷通道”,采取优先网上报检和快速审查办理的方式,仅用5分钟,就为“粤翔8”轮及其7名船员办理了出境边检手续。

据了解,“黄埔-香港”供港民生物资水路运输快速通道专线采用专业冷冻柜运载,通过往来港澳小型船舶运抵香港屯门内河码头,该批物资将于8小时内抵港,并快速配送至香港各地,守护千家万户的“菜篮子”。

为保障民生物资快速进入香港市场,黄埔边检站严格落实国家移民管理局十项措施,推出“靠港十条”便民服务举措,做好7×24小时入出境通关保障,对运输抗疫物资、国际进口商品和鲜活农产品的交通运输工具实行“零等待”边检验放,今年该站已经保障近千艘次往来港澳小型船舶顺畅通关,为进一步畅通香港与内地物资物流往来、服务粤港澳大湾区建设提供“黄金通道”。

横琴粤澳深度合作区
十字门隧道
主体工程贯通

新快报讯 记者李红云 通讯员刘心宇报道 昨日,伴随着机器的轰鸣,横琴粤澳深度合作区十字门隧道工程盾构机穿越马骝洲水道,到达湾仔侧接收井,这标志着该隧道工程实现主体贯通。

据悉,这是国内海域环境直径最大的盾构法隧道,由横琴粤澳深度合作区(下称:合作区)投资建设,珠海华发集团代建,上海隧道股份公司负责盾构施工,整体工程预计于2023年年中建成通车。项目建成后,从横琴金融岛至湾仔区域约两分钟可达,将极大缓解横琴大桥交通压力,提升合作区对外通行能力,优化合作区投资环境。